ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Астана каласы, Үкімет үйі	010000, город Астана, Дом Правительства
No.	
	π

Депутатам Мажилиса Парламента Республики Казахстан, фракции партии «AMANAT»

(по списку)

На № ДЗ-350 от 28 сентября 2023 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваш запрос касательно результатов расследования пожара на шахте «Казахстанская» АО «АрселорМиттал Темиртау» сообщаю следующее.

В ходе расследования Правительственной комиссией (далее – Комиссия), проведен ряд специальных экспертиз технических устройств и оборудования, которые эксплуатировались на момент аварии, а также пожарно-техническая экспертиза для определения технических причин возникновения и распространения пожара.

<u>Справочно</u>: проведена экспертиза работ автоматической системы контроля рудничной атмосферы; работ, изолирующих самоспасателей (время работы, герметичность, остаточное время работы); техническая экспертиза аудиозаписей; экспертизы ленточного конвейера; состояния горных выработок; автоматизация промышленных процессов; позиционирования; пожарно-техническая экспертиза.

На основании экспертных заключений, Комиссия пришла к выводу, что причинами несчастного случая вследствие пожара послужила неудовлетворительная организация производства работ АО «АрселорМиттал Темиртау» (отсутствие производственного контроля со стороны инженерно-технических требований работников), нарушения безопасности при эксплуатации транспортных средств и ряд других нарушений, выявленных при проведении экспертиз.

Также выявлен ряд нарушений норм Трудового законодательства (недостаточное количество специалистов по обслуживанию системы позиционирования, отсутствие должностных инструкций на ответственных руководителей до назначения их на должность при изменении структуры управления).

Материалы специального расследования направлены в орган внутренних дел, для учета при расследовании уголовного дела.

Кроме того, в день аварии Департаментом полиции по Карагандинской области зарегистрировано уголовное дело по статье 277 части 3 (нарушение правил безопасности при ведении горных работ) Уголовного кодекса. В настоящее время продолжается досудебное расследование, ход которого находится на особом контроле.

По результатам работы Комиссией выработаны 25 мероприятий по устранению причин произошедшей аварии И недопущения подобных происшествий будущем. Контроль исполнением мероприятий за осуществляется промышленной уполномоченным органом В области безопасности.

В целом, при осуществлении контрольной и надзорной деятельности в области промышленной безопасности на опасных производственных объектах АО «АМТ» решением суда по **5 искам** остановлено **11** опасных производственных объектов и технических устройств.

До конца текущего года планируется проведение еще 4-х проверок по профилактическому контролю и надзору.

Сводным планом технического перевооружения опасных производственных объектов АО «АМТ» на 2023 год запланирована замена 1 694 единиц технических устройств и технических линий.

В настоящее время уполномоченным органом в области промышленной безопасности с АО «АМТ» проводится работа по рассмотрению новой стратегии в вопросах обеспечения промышленной безопасности путем увеличения инвестиций в модернизацию опасных производственных объектов.

В целом, предпринимаемые в настоящее время меры по обеспечению промышленной безопасности, будут способствовать недопущению произошедшей трагедии и находятся на особом контроле Правительства.

А. Смаилов

Список

Депутаты фракции «AMANAT»

Н. Шаталов

Р. Зайытов

А. Калыков

С. Пономарев

Ж. Сулейменова М. Толықбаев

Ү. Шапақ